



Az Országgyűlés
Törvényalkotási Bizottsága

Iromány száma: **P/2254/5.**

Benyújtás dátuma: **2022-12-05 19:09**

Parlex azonosító: **17BP98DI0003**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Hende Csaba elnök**

Tárgyalási szerepkör a HHSZ alapján: **Kijelölt bizottság (részletes vita lefolytatására politikai nyilatkozatra vonatkozó eljárás során), 82. § (4) bekezdés**

Összegző jelentés

a Magyarország érdekeivel ellentétes politikai nyomásgyakorlás elutasításáról szóló politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslatához (P/2254.) benyújtott képviselői módosító javaslatok vitájáról

Az Országgyűlés Törvényalkotási Bizottsága (a továbbiakban: Bizottság) – az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat (a továbbiakban: HHSZ) 82. § (4)–(8) bekezdésében meghatározott eljárásában – lefolytatta a politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat részletes vitáját.

A Bizottság a politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslatot megvizsgálva megállapította, hogy az megfelel a HHSZ 44. § (1) bekezdésében foglalt követelményeknek.

A Bizottság a részletes vita során – a HHSZ 82. § (5) bekezdése alapján – megtárgyalta az összegző jelentés *mellékletében* szereplő módosító javaslatokat, megvizsgálva egyben azt is, hogy azok megfelelnek-e a HHSZ 42. §-ában foglalt követelménynek.

A Bizottság a benyújtott képviselői módosító javaslatokat nem támogatta, és a Bizottság sem fogalmazott meg módosításra irányuló szándékot.

A Bizottság a politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat részletes vitáját 2022. december 5-én lezárta.

Budapest, 2022. december 5.

ÁLLÁSFOGLALÁS

*a Magyarország érdekeivel ellentétes politikai nyomásgyakorlás elutasításáról szóló,
P/2254. számú politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslatához benyújtott
P/2254/3-4. számú képviselői módosító javaslatokról*

(Az indítvány szövegéből elhagyni javasolt szöveget [] zárójel közé téve, az új szövegrészeket pedig aláhúzással jelöljük.)

Háttéranyagpont sorszáma: **1.**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Módosítópont: **P/2254/3/1.**

Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat érintett rendelkezése: **Politikai nyilatkozat**

Módosítás jellege: **módosítás**

a Magyarország érdekeivel ellentétes **[politikai nyomásgyakorlás]**kormányzati politika
elutasításáról

A **[német Bundestag 2022. november 10-én, a holland parlament 2022. november 17-én]**Kormány az általa bevezetett különleges jogrend keretében számos olyan [indítványt]rendeletet fogadott el, amely a Magyarországgal szemben indított kondicionalitási eljáráshoz kapcsolódóan kétségbe vonta a megállapodás komolyságát.

Az Országgyűlés a **[német és a holland indítványokkal]**Magyarország érdekeivel ellentétes kormányzati politikával kapcsolatban az alábbi megállapításokat teszi:

1. Magyarország elkötelezett az Európai Unió alapjául szolgáló értékek, valamint az unió pénzügyi érdekeinek védelme mellett, ezért az elmúlt hónapokban az Európai Bizottsággal való megegyezés eredményeképpen tizenhét vállalást tett **[és teljesített]**.

2. Az Országgyűlés sajnálattal állapítja meg, hogy az Európai Bizottság nem tartja elegendőnek a Kormánynak a jogállam helyreállítása és a korrupció visszaszorítása

érdekében megtett intézkedéseit, ezért azt javasolta az uniós pénzügyminiszterek tanácsának, hogy függessen fel a korrupciós kockázatok szempontjából a leginkább érintett három infrastrukturális – az energiahatékonysági, a közlekedésfejlesztési, valamint a területfejlesztési – operatív program forrásaiból 3000 milliárd forintot, a Helyreállítási Alapból elérhető 2300 milliárd forintnyi forrás kifizethetőségével kapcsolatban további feltételek teljesítését – így különösen az igazságszolgáltatási rendszer függetlenségének garantálását – követelje meg. Az Országgyűlés megállapítja, hogy a magyar embereket megillető 5300 milliárd forintnyi fejlesztési, illetve felzárkóztatási célú uniós forrás felfüggesztésének, illetve visszatartásának kockázata a Kormány felelőssége és szégyene. A 12 éve kormányzó pártok által közpénzek jelentős részének egy szűk csoporthoz irányítása, a demokratikus intézmények, a fékek és egyensúlyok rendszerének szisztematikus lebontása, a „közmédia” uralásán és KESMA-n keresztül történt totális médiafölény megszerzése, illetve az egykor független intézmények elfoglalása vezetett oda, hogy az Európai Parlamentnek a – Fidesz korábbi európai pártcsaládját is magában foglaló – háromnegyedes többsége Magyarországot ma már nem demokráciának tartja, hanem „a választásos önkényuralom hibrid rezsimjének”.

3. Az Országgyűlés elkötelezett a jogalkotás és a közpénzek felhasználásának átláthatósága, a korrupció visszaszorítása, az uniós költségvetési érdekek nagyobb védelme, a médiaszabadság megteremtése, és a formálisan létező jogállami intézmények rendeltetészerű, valódi működésének megkezdése, valamint a Kormány igazságszolgáltatásra gyakorolt befolyásának megszüntetése iránt.

4. Magyarország érdeke ebben a helyzetben az, hogy veszteség nélkül hozzáférjünk az ország felzárkózását, fejlődését segítő uniós pénzekhez, akár az önkormányzatok és civil szervezetek közvetlen brüsszeli pályáztatásainak lehetővé tételével. Másfelől pedig az, hogy az EU kikényszerítse a jogrend demokratizálását és a korrupciós kockázatok csökkentését. Annak érdekében, hogy Magyarország visszatérjen az európai értelemben vett jogállamok közé, és Magyarország hozzáférhessen a magyar embereket megillető felzárkóztatási, fejlesztési célú uniós forrásokhoz, szükséges, hogy Magyarország csatlakozzon az Európai Ügyészséghez, és a Kormány garantálja a bírói függetlenséget, mert amíg ez nincs, addig biztosan nem beszélhetünk jogállamról.

5. Az Országgyűlés megállapítja, hogy a Kormány által bevezetett és fenntartott különleges jogrend keretében megvalósított rendeleti kormányzás – amelynek keretében a Kormány az Országgyűlés megkerülésével eltérhet a törvényi szabályoktól – aláássa az Európai Bizottsággal történő megegyezés érdekében elfogadott törvények érvényesülésének lehetőségét, ezáltal kétségbe vonja a Magyarországgal szemben indított kondicionalitási eljárás lezárása érdekében tett kormányzati vállalások komolyságát.

2. Az Országgyűlés sajnálattal tapasztalja, hogy **[egyres tagállamok]**Magyarország parlamenti többsége[,] a lojális együttműködés alapelvéből következő kölcsönös tiszteletet semmibe véve, és kilépve az uniós egyeztetések szabályozott, meghatározott szereplők között folyó kereteiből, a politikai nyomásgyakorlás eszközéhez folyamodik[. **Ez a magatartás sérti Magyarország szuverenitását, valamint]** az Európai **[Unióról szóló szerződés (EUSZ) 17. cikk (3) bekezdését, amely nem teszi lehetővé, hogy az Európai Bizottság tagjai utasításokat fogadjanak el tagállami intézményektől vagy más szervektől. Az Európai]**Unió **[joga pontosan rögzíti azokat az eljárási szabályokat, és megjelöli azokat az uniós szerveket, amelyek révén ellenőrzi a tagállamoknak szerződés szerint járó uniós forrásokhoz való hozzáférés feltételeinek való megfelelést, azonban Németországnak és Hollandiának ilyen joga nincs]**egészségének érdekét szolgáló

ügyekkel szemben.

3. Az Országgyűlés **[visszautasítja a német Bundestag és a holland parlament indítványában foglaltakat, visszautasítja Németország és Hollandia zsarolását, továbbá]** kikiáltja a hatályban lévő uniós szerződésekben foglalt jogokat és hatáskörmegosztást sértő kezdeményezésekkel szemben. Az ilyen illegális állásfoglalások rendkívül kártékonyak a tagállamok közötti kapcsolatok és az Európai Unió közös érdekei képviselőjének szempontjából. **[Ahogy a magyar országgyűlés sem szól bele a német és a holland emberek életébe, úgy fordítva is ezt várjuk el a két ország törvényhozó és más intézményeitől. A kölcsönös tisztelet talaján állva utasítjuk vissza a törekvést, hogy Németország]** [Az Országgyűlés ezért felülvizsgálta az Európai Unió jövőjével kapcsolatban képviselendő magyar álláspontokról szóló 32/2022. (VII. 19.) OGY határozatát, és [Hollandia rákényszerítse hazánkéval ellentétes akaratát a magyar emberekre]nem tartja képviselhetőnek annak 1. és 6. pontját.

4. Az Országgyűlés elvárja az egyeztetésre és döntéshozatalra feljogosított szereplőktől, hogy döntéseiket kizárólag az unió értékeinek és szabályainak figyelembevételével hozzák meg, és utasítsák vissza a nyomásgyakorlást.

Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy folytassa a tárgyalásokat az Európai Unióval, és Magyarország érdekeit minden jogszerű eszközzel érvényesítse.

A módosító javaslatot(tal):	- a bizottság	nem támogatja
	- az előterjesztő (képviselője)	nem ért egyet
	- a Kormány képviselője	nem ért egyet
		(tárcaálláspont)

Háttéranyagpont sorszáma: **2.**

Benyújtó: **Bedő Dávid (Momentum)**

Módosítópont: **P/2254/4/1.**

Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat érintett rendelkezése: **Politikai nyilatkozat**

Módosítás jellege: **módosítás**

a Magyarország érdekeivel ellentétes politikai nyomásgyakorlás elutasításáról

A német Bundestag 2022. november 10-én, a holland parlament 2022. november 17-én olyan indítványt fogadott el, amely a Magyarországgal szemben indított kondicionalitási eljáráshoz kapcsolódóan kétségbe vonta a megállapodás komolyságát.

Az Országgyűlés a német és a holland indítványokkal kapcsolatban az alábbi megállapításokat teszi:

1. Magyarország elkötelezett az Európai Unió alapjául szolgáló értékek, valamint az unió pénzügyi érdekeinek védelme mellett, ezért az **[elmúlt hónapokban]** Országgyűlés elvárja,

hogy Magyarország Kormánya vessen véget az Európai [Bizottsággal való megegyezés eredményeképpen tizenhét vállalást tett]Unió által folyósított pénzügyi támogatások jogtalan eltulajdonításának. Tegye meg továbbá a szükséges és [teljesített]hatékony intézkedéseket annak érdekében, hogy a hazánk polgárait, önkormányzatait, illetve civil szervezeteit megillető források mielőbb megérkezzenek.

[2. Az Országgyűlés sajnálattal tapasztalja, hogy egyes tagállamok parlamenti többsége, a lojális együttműködés alapelvéből következő kölcsönös tiszteletet semmibe véve, és kilépve az uniós egyeztetések szabályozott, meghatározott szereplők között folyó kereteiből, a politikai nyomásgyakorlás eszközéhez folyamodik. Ez a magatartás sérti Magyarország szuverenitását, valamint az Európai Unióról szóló szerződés (EUSZ) 17. cikk (3) bekezdését, amely nem teszi lehetővé, hogy az Európai Bizottság tagjai utasításokat fogadjanak el tagállami intézményektől vagy más szervektől. Az Európai Unió joga pontosan rögzíti azokat az eljárási szabályokat, és megjelöli azokat az uniós szerveket, amelyek révén ellenőrzik a tagállamoknak szerződés szerint járó uniós forrásokhoz való hozzáférés feltételeinek való megfelelést, azonban Németországnak és Hollandiának ilyen joga nincs.

3. Az Országgyűlés visszautasítja a német Bundestag és a holland parlament indítványában foglaltakat, visszautasítja Németország és Hollandia zsarolását, továbbá kiáll a hatályban lévő uniós szerződésekben foglalt jogokat és hatáskörmegosztást sértő kezdeményezésekkel szemben. Az ilyen illegális állásfoglalások rendkívül kártékonyak a tagállamok közötti kapcsolatok és az Európai Unió közös érdekei képviselőjének szempontjából. Ahogy a magyar országgyűlés sem szól bele a német és a holland emberek életébe, úgy fordítva is ezt várjuk el a két ország törvényhozó és más intézményeitől. A kölcsönös tisztelet talaján állva utasítjuk vissza a törekvést, hogy Németország és Hollandia rákényszerítse hazánkéval ellentétes akaratát a magyar emberekre.

4. Az Országgyűlés elvárja az egyeztetésre és döntéshozatalra feljogosított szereplőktől, hogy döntéseiket kizárólag az uniós értékeinek és szabályainak figyelembevételével hozzák meg, és utasítsák vissza a nyomásgyakorlást.]

Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy folytassa a tárgyalásokat az Európai Unióval, és Magyarország érdekeit minden jogszerű eszközzel érvényesítse.

A módosító javaslatot(tal):	- a bizottság	nem támogatja
	- az előterjesztő (képviselője)	nem ért egyet
	- a Kormány képviselője	nem ért egyet
		(tárcaálláspont)